
Ïðèáîðû ñîñòîÿò èç íå ðàçãðóæåííîãî ïî äàâëåíèþ
óñòàíîâî÷íîãî êëàïàíà è ðåãóëèðóþùåãî òåðìîñòàòà ñ
òåìïåðàòóðíûì çîíäîì, çàäàò÷èêà ñ ïðåäîõðàíèòåëåì
îò ïåðåãðåâà, ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè è ðàáî÷åãî áëîêà.

Îòëè÷èòåëüíûå ñâîéñòâà:

– Ïðîïîðöèîíàëüíûå ðåãóëÿòîðû, íå òðåáóþùèå çíà-
÷èòåëüíîãî òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ è âñïîìîãà-
òåëüíîé ýíåðãèè

– øèðîêèé äèàïàçîí çàäàííîãî çíà÷åíèÿ è óäîáíàÿ
óñòàíîâêà çíà÷åíèÿ íà øêàëå

– îäíîñåäåëüíûå êëàïàíû áåç ðàçãðóçêè äàâëåíèÿ,
ïðèìåíÿåìûå äëÿ æèäêèõ ñðåä, â ÷àñòíîñòè äëÿ
îõëàæäàþùèõ ñðåäñòâ, íàïðèìåð: îõëàæäàþùèå
âîäà è ðàññîë.

Âàðèàíòû èñïîëíåíèÿ

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u · ñ óñòàíîâî÷íûì êëà-
ïàíîì òèï 2121, ñ ñîåäèíåíèåì ïî âûáîðó ñ âíóòðåííåé
ðåçüáîé îò G½ äî G1, Ðó 25 èëè ôëàíöåâîå Äó îò 15 äî
50, Ðó îò 16 äî 40, ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï
2231 äî 2234.

Áîëåå ïîäðîáíóþ èíôîðìàöèþ î ðåãóëèðóþùèõ òåðìî-
ñòàòàõ ñì. â ïðîñïåêòå Ò2010.

Òèï 2121/2231 (ðèñ. 1) · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì
òèï 2231 äëÿ æèäêîñòåé, ñ óñòàíîâêîé çàäàííîãî çíà÷å-
íèÿ íà çîíäå, çàäàííûå çíà÷åíèÿ îò –10 äî +150 °C

Òèï 2121/2232 (ðèñ. 2) · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì
òèï 2232 äëÿ æèäêîñòåé è ïàðà ñ ðàçäåëüíîé óñòàíîâêîé
çàäàííîãî çíà÷åíèÿ; çàäàííûå çíà÷åíèÿ îò –10 äî +250 °C

Òèï 2121/2233 · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2233
äëÿ æèäêîñòåé, âîçäóõà è äð. ãàçîâ ñ óñòàíîâêîé çàäàí-
íîãî çíà÷åíèÿ íà çîíäå, çàäàííûå çíà÷åíèÿ îò –10 äî
+150 °C

Òèï 2121/2234 · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2234
äëÿ æèäêîñòåé, ïàðà, âîçäóõà è äð. ãàçîâ ñ ðàçäåëüíîé
óñòàíîâêîé çàäàííîãî çíà÷åíèÿ; çàäàííûå çíà÷åíèÿ îò
–10 äî +250 °C

Òåêñò çàêàçà:

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u

Äó … / G … , Ðó …

ñ ôëàíöàìè / âíóòðåííåé ðåçüáîé

ìàòåðèàë êîðïóñà …

ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï …,

äèàïàçîí çàäàííîãî çíà÷åíèÿ … °C,

ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà … ì

ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå, åñëè òðåáóåòñÿ,

âñïîìîãàòåëüíûå óñòðîéñòâà

Ðåãóëÿòîðû òåìïåðàòóðû ïðÿìîãî äåéñòâèÿ

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû Òèï 1u

Ïðèìåíåíèå
Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû äëÿ îõëàæäàåìûõ óñòàíîâîê, ñ
ðåãóëèðóþùèìè òåðìîñòàòàìè äëÿ çàäàííûõ çíà÷åíèé
îò –10 äî 250 °C è ñ êëàïàíàìè îò G½ äî G1 èëè ñ Äó îò
15 äî 50, ñ íîìèíàëüíûì äàâëåíèåì îò 16 äî 40 äëÿ
ãàçîîáðàçíûõ ñðåä äî 80 °C è æèäêîñòåé äî 150 °C.
Êëàïàí îòêðûâàåòñÿ ïðè ïîâûøåíèè òåìïåðàòóðû.

Ðèñ. 2 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u

(ôëàíöåâîå ñîåäèíåíèå)

ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2232

ñ ðàçäåëüíîé óñòàíîâêîé çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

Ðèñ. 1 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u

(èñïîëíåíèå ñ âíóòðåííåé ðåçüáîé)

ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2231
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Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå

– ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà 5 ì, 10 ì, 15 ì

– çîíä èç ñòàëè CrNiMo

– ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà èç ñòàëè CrNiMo èëè ìåäè ñ
ïëàñòèêîâûì ïîêðûòèåì

– èñïîëíåíèå ñ ìèíèìàëüíûì ðàñõîäîì

– êîíóñ ñ êîëüöåâûì óïëîòíåíèåì èç PTFE

– êëàïàí áåç ïðèìåñåé öâåòíûõ ìåòàëëîâ
(òîëüêî ôëàíöåâûé êëàïàí)

– âåñü êëàïàí ïîëíîñòüþ èç íåðæàâåþùåé ñòàëè (òîëü-
êî ôëàíöåâûé êëàïàí)

– èñïîëíåíèå äëÿ ìàñëÿíîé ñðåäû ïðè ìàêñ. äîïîë-
íèòåëüíî. òåìïåðàòóðå 220 °C (òîëüêî ôëàíöåâûé
êëàïàí)

– ãàáàðèòû è ìàòåðèàëû ñîãëàñíî ANSI

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ (ðèñ. 3-5)

Ðåãóëÿòîðû äåéñòâóþò ïî ïðèíöèïó ðàñøèðåíèÿ æèä-
êîñòè.

Òåìïåðàòóðíûé çîíä (13), ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà (10) è
ðàáî÷èé áëîê (7) çàïîëíåíû æèäêîñòüþ. Ðàñøèðåíèå è
äàâëåíèå ýòîé æèäêîñòè ïåðåìåùàþò â çàâèñèìîñòè îò
òåìïåðàòóðû ðàáî÷åå òåëî (7) è, òåì ñàìûì, øòîê êîíó-
ñà (5) è êîíóñ (3).
Ïîëîæåíèå êîíóñà îïðåäåëÿåò ðàñõîä òåïëîíîñèòåëÿ
÷åðåç ñå÷åíèå ìåæäó êîíóñîì è ñåäëîì (2) êëàïàíà.

Çàäàííîå çíà÷åíèå òåìïåðàòóðû óñòàíàâëèâàåòñÿ çà-
äàò÷èêîì (11) ïî øêàëå (12).

Òàáëèöà 1 · Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè · Äàâëåíèå óêàçàíî â áàð (èçáûòî÷íîå äàâëåíèå)

Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí òèï 2121 ñ âíóòðåííåé ðåçüáîé ñ ôëàíöàìè

Óñëîâíîå äàâëåíèå Pó 25 16 äî 40

Ðàçìåð ñîåäèíåíèÿ G/Äó G 1
2 G 3

4 G 1 15 20 25 32 40 50

Çíà÷åíèå Kvs
1) 3,6 5,7 7,2 4 6,3 8 16 20 32

Ìàêñ. äîïóñòèìûé ïåðåïàä äàâëåíèÿ ∆ðìàêñ. 10 áàð 3 áàð

Ðàñõîä óòå÷êè ≤ 0,05% îò çíà÷åíèÿ Kvs

Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà êëàïàíà æèäêîñòè: 150 °C; ãàçû: 80 °C

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò òèï 2231-2234 Ðàçìåð 150

Äèàïàçîí çàäàííîãî

çíà÷åíèÿ (øèðèíà

äèàïàçîíîâ ïî 100 °C)

òèï 2231 è 2233 îò –10 äî 90 °C, îò 20 äî 120 °C èëè îò 50 äî 150 °C

òèï 2232 è 2234
îò –10 äî 90 °C, îò 20 äî 120 °C, îò 50 äî 150 °C, îò 100 äî 200 °C èëè

îò 150 äî 250 °C

Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà íà çàäàò÷èêå îò –40 äî 80 °C

Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà íà çîíäå 100 °C âûøå óñòàíîâëåííîãî çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

Äîïóñòèìîå äàâëåíèå íà çîíäå Ðó 40

Äëèíà ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè 3 ì (ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå: 5, 10 èëè 15 ì)

1) Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå ñ ìèíèìàëüíûì ðàñõîäîì íà çàêàç

Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí

1 êîðïóñ êëàïàíà

2 ñåäëî (çàìåíÿåìîå)

3 êîíóñ

5 øòîê êîíóñà

5.1 ïðóæèíà

6 ñîåäèíèòåëüíûé

íèïïåëü ñ íàêèäíûì

ðåçüáîâûì ñîåäèíåíèåì

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò

7 ðàáî÷èé áëîê

10 ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà

11 çàäàò÷èê

12 øêàëà

13 òåðìîèçìåðèòåëüíûé

çîíä (ñòåðæíåâîé)
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Ðèñ. 3 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u

(ôëàíöåâîå èñïîëíåíèå)

Ðèñ. 4 · Ðåãóëèðóþùèé

òåðìîñòàò òèï 2231

Ðèñ. 5 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1u,

èñïîëíåíèå ñ âíóòðåííåé ðåçüáîé



Êîìïëåêòóþùèå

Äëÿ ñòåðæíåâîãî çîíäà òèï 2231 è 2232: ïîãðóæíûå
âòóëêè ñ ðåçüáîâûì èëè ôëàíöåâûì ñîåäèíåíèåì

Äëÿ ñòåðæíåâîãî çîíäà òèï 2233 è 2234: íåñóùàÿ
êîíñòðóêöèÿ è çàùèòíûé êîæóõ äëÿ íàñòåííîãî ìîí-
òàæà.

Ïðîìåæóòî÷íàÿ âñòàâêà íåîáõîäèìà, êîãäà ðàáî÷èé
áëîê è ðåãóëèðóåìàÿ ñðåäà äîëæíû áûòü ðàçäåëåíû. Ñ
ýòîé öåëüþ îíà óñòàíàâëèâàåòñÿ ìåæäó óñòàíîâî÷íûì
êëàïàíîì è ðàáî÷èì áëîêîì è, êðîìå òîãî, ïðåäîòâðà-
ùàåò âûõîä ñðåäû ïðè çàìåíå òåðìîñòàòà.

Òàáëèöà 2 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà)

Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí 2121

Ðàçìåð

ñîåäèíåíèÿ
G 1

2 äî G1 Äó 15 äî 50

Óñëîâíîå

äàâëåíèå Ðó
25 16 25/ 40

Êîðïóñ

ìåäíîå

ëèòü¸

G-CuSn5ZnPb

ñåðûé

ëèòåéíûé

÷óãóí

GG- 25

WN 0.6025

ñòàëüíîå

ëèòü¸

GS-C 25

WN 1.0619

íåðæàâå-

þùàÿ

ñòàëü

WN 1.4581

Ñåäëî íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4104 WN 1.4571

Êîíóñ

WN 1.4305

è ëàòóíü

ñ ìÿãêîé

ÝÏÄÌ-

ïðîêëàäêîé

êîððîçèîííîñòîéêàÿ

ñòàëü

WN 1.4104

ñ ìÿãêîé

ÝÏÄÌ-ïðîêëàäêîé1)

êîððîçèîí-

íîñòîéêàÿ

ñòàëü

WN 1.4571

ìÿãêîé

ÝÏÄÌ-ïðî-

êëàäêîé

Óïëîòíèòåëü-

íîå êîëüöî

ãðàôèò

ñ ìåòàëëè÷åñêîé îïîðîé

Ïðîìåæóòî÷-

íàÿ âñòàâêà

ëàòóíü (ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå:

êîððîçèîííîñòîéêàÿ ñòàëü

WN 1.4301)

WN 1.4301

1) Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå ñ ñ ìÿãêîé ïðîêëàäêîé èç PTFE

Ðåãóëèðóþùèé

òåðìîñòàò òèï 2231,

2232, 2233, 2234

Ñòàíäàðòíàÿ

êîíñòðóêöèÿ

Ñïåöèàëüíîå

èñïîëíåíèå

Ðàáî÷åå òåëî ëàòóíü íèêåëèðîâàííàÿ

Çîíä

òèï 2231

òèï 2232

áðîíçà

íèêåëèðîâàííàÿ

íåðæ. ñòàëü

WN 1.4571

òèï 2233

òèï 2234
ìåäü íèêåëèðîâàííàÿ

Ñîåäèíèòåëüíàÿ

òðóáêà

ìåäü

íèêåëèðî-

âàííàÿ

ìåäü â

ïëàñò.

îáîëî÷êå

Ïîãðóæíàÿ âòóëêà

Ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå G1

Ïîãðóæíàÿ òðóáêà
áðîíçà íèêå-

ëèðîâàííàÿ
ìåäü

WN 1.4571

Ðåçüáîâîé íèïïåëü ëàòóíü íèêåëèðîâàííàÿ

Ôëàíöåâîå ñîåäèíåíèå

Ïîãðóæíàÿ òðóáêà

ñòàëü

ïëàñòèêî-

âîå èëè

ïîëèòåòðà-

ôòîðýòè-

ëåíîâîå

ïîêðûòèå
PTFE1)

WN 1.4571
Ôëàíåö

1) ïîêðûòèå èç ïëàñòìàññû (äëÿ òåìï. äî 80 °C):

ïîëèõëîðâèíèëîâîå èëè ïîëèïðîïèëåíîâîå ïîêðûòèå.

Ïîëèòåòðàôòîðýòèëåíîâàÿ êîíñòðóêöèÿ: ïîãðóæíàÿ âòóëêà

èç ïîëèòåòðàôòîðýòèëåíà, ôëàíåö èç ñòàëè ñ ïîëèòå-

òðàôòîðýòèëåíîâîé âòóëêîé.
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G1

T2

Ø28

Ø140
Ø100
G1¼

4 x Ø18

Ø28

T2

18 8

L

G1

SW36

G1

1)

Ïðîìåæóòî÷íàÿ

íàñàäêà

Ôëàíåö Äó 32/Ðó 40

Ðåãóëèðîâî÷íûé òåðìîñòàò òèï 2231 2232

Ãëóáèíà ïîãðóæåíèÿ Ò2 â ìì 325 250

Ðèñ. 6 · Ðàçìåðû êîìïëåêòóþùèõ

Ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå

G1 / Ðó 40 (ó ìåäíîé

êîíñòðóêöèè: Ðó 16)

Ôëàíöåâîå ñîåäèíåíèå

Äó 32 / Ðó 40

Ôëàíåö äëÿ òèïà 2233 è 2234

Âåñ îê. 0,2 êã

1) L = 55 ìì

Ïðè èñïîëüçîâàíèè

ïðîìåæóòî÷íîé

íàñàäêè îáùèå

âûñîòû Í1 è Í

óâåëè÷èâàþòñÿ íà

55 ìì (ñì. òàáëèöó

3/ ðèñ. 8)

Ïîãðóæíûå âòóëêè äëÿ òèïà 2231/2232 Íåñóùàÿ êîíñòðóêöèÿ è çàùèòíûé

êîæóõ äëÿ íàñòåííîãî ìîíòàæà



Ìîíòàæ

Óñòàíîâî÷íûé êëàïàí

Êëàïàíû ìîíòèðóþòñÿ íà ãîðèçîíòàëüíûõ ó÷àñòêàõ òðó-
áîïðîâîäîâ. Íàïðàâëåíèå ïîòîêà ïî ñòðåëêå íà êîð-
ïóñå. Ïðèâîä äîëæåí áûòü îáðàùåí âíèç.

Òåìïåðàòóðíûé çîíä

Ïîëîæåíèå âñòðîéêè òåìïåðàòóðíîãî çîíäà ïðîèçâîëü-
íîå. Îí äîëæåí áûòü ïîëíîñòüþ îïóùåí â ðåãóëèðó-
åìóþ ñðåäó. Ìîíòàæ â ìåñòàõ, ïîäâåðæåííûõ ïåðåãðå-
âó è çàñòîþ, íå äîïóñêàåòñÿ.

Ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà

Ïðè ïðîêëàäêå ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè íåîáõîäèìî
èñêëþ÷èòü âîçìîæíîñòü ìåõàíè÷åñêèõ ïîâðåæäåíèé è
ðåçêèõ êîëåáàíèé òåìïåðàòóðû (òåìïåðàòóðà îêðóæà-
þùåé ñðåäû îêîëî 20 °Ñ). Ìèíèìàëüíûé äîïóñòèìûé
ðàäèóñ èçãèáà 50 ìì.

Â ìåñòàõ ñòûêà äîïóñêàåòñÿ ñî÷åòàíèå òîëüêî îäíî-
ðîäíûõ ìàòåðèàëîâ, íàïðèìåð, òåïëîîáìåííèê èç êîð-
ðîçèîííîñòîéêîé ñòàëè ñ ïîãðóæíûìè âòóëêàìè èç êîð-
ðîçèîííîñòîéêîé ñòàëè WN 1.4571.

Äèàãðàììà ðàñõîäà âîäû

Ïðàâà íà èçìåíåíèÿ èñïîëíåíèé è ðàçìåðîâ ñîõðàíÿþòñÿ.
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Ðåãóëèðîâî÷íûé òåðìîñòàò òèï 2232/2234 ñ ðàçäåëüíîé

óñòàíîâêîé çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

Òèï 2121 ñ ôëàíöàìè Ðåãóëèðîâî÷íûé òåð-

ìîñòàò òèï 2232/2234

Òèï 2121 ñ âíóòðåííåé ðåçüáîé Ðåãóëèðîâî÷íûé òåð-

ìîñòàò òèï 2231/2233

Òàáëèöà 3 · Ðàçìåðû â ìì è âåñ

Óñòàíîâî÷íûé

êëàïàí òèï 2121

Ñîåäèíåíèå

ñ âíóòðåííåé

ðåçüáîé

Ôëàíöû

Ñîåäèíåíèå G/Äó G1
2 G3

4 G1 15 20 25 32 40 50

Ìîíòàæ. äëèíà L 65 75 90 130 150 160 180 200 230

Âûñîòà Í 350 295 325

Âûñîòà Í1 60 75 105

Âûñîòà Í2 46 87 97

Âåñ êã îêîëî 1 1,3 1,5 4,5 5 6 11 11,5 14

Ðåãóë. òåðìîñòàò Òèï 2231 2232 2233 2234

Ãëóáèíà ïîãðóæåíèÿ Ò 290 235 430 460

Âåñ îê. êã 3,2 4 3,4 3,7

Ðàñ÷¸ò ðàñõîäà äëÿ äðóãèõ ñðåä ïî DIN IEC 534 ÷àñòü

2-1 è 2-2, ïàðàìåòðû FL = 0,95 è õÒ = 0,75

Ðèñ. 7 · Äèàãðàììà ðàñõîäà âîäû
Ðèñ. 8 · Ðàçìåðû ðåãóëèðîâî÷íûõ òåðìîñòàòîâ è

óñòàíîâî÷íûõ êëàïàíîâ


